

DAILY RIDPRIDNIDURS'

今日

版 第128 期 总第9171 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年7月9日 星期一 戊戌年 五月二十六

## 中共四川省委关于深入学习贯彻 习近平总书记对四川工作系列重要指示精神的决定

(2018年6月30日中国共产党四川省第十一届委员会第三次全体会议通过)

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和习近平总书记对四川工作系 列重要指示精神,进一步凝聚全省上下的智慧 和力量,奋力推动治蜀兴川再上新台阶,中共 四川省委十一届三次全体会议进行了研究,作 出如下决定。

、、充分认识习近平总书记对四川工作系 列重要指示的重大意义,切实增强学习贯彻的 思想自觉和行动自觉, 坚定用以武装头脑、指 导实践、推动工作

习近平总书记对四川工作系列重要指示 是指导治蜀兴川实践的强大思想武器。习近平 总书记十分重视关心四川工作,党的十八大以 来多次发表重要讲话、20余次作出重要批示, 特别是2013年5月深入芦山地震灾区看望慰 问干部群众,在四川省抗震救灾工作会议、省 委省政府工作汇报会上分别发表重要讲话; 2017年3月亲临十二届全国人大五次会议四 川代表团参加审议并发表重要讲话;2018年2 月再次来川视察,主持召开打好精准脱贫攻坚 战座谈会、四川省委省政府工作汇报会,分别 发表重要讲话。这一系列重要讲话和指示批 示,来源于习近平新时代中国特色社会主义思

想宏大理论体系,根植于习近平新时代中国特 色社会主义思想在四川的生动实践,聚焦于推 动治蜀兴川再上新台阶的时代课题,为科学回 答新时代四川"怎么看、怎么办、怎么干"等一 系列重大问题指明了方向,是以习近平同志为 核心的党中央对治蜀兴川最明确、全面、精准 的定位,是习近平总书记为四川改革发展量身 定做的"定盘星",是习近平新时代中国特色社 会主义思想的"四川篇",是做好新时代四川工 作的行动指南和根本遵循。

习近平总书记对四川工作系列重要指示 具有丰富的科学内涵和明确的实践要求。习近 平总书记对四川工作系列重要指示,深刻指明 了新时代治蜀兴川的历史方位、总体要求、第 一要务、根本动力、开放格局、重中之重、价值 取向、生态重任、法治保障、政治保证,内涵十 分丰富。这些重要指示,以宽广视野、深刻洞察 和战略远见,统揽"五位一体"总体布局和"四 个全面"战略布局,为治蜀兴川标注了时代方 位、提出了总体要求、作出了战略谋划、指明了 方向路径、描绘了美好蓝图,是一个系统全面、 逻辑严密、内在统一的有机整体和科学体系。 必须深入学习领会、全面准确把握,做到融会

贯通、知行合一、学以致用。

坚定用习近平总书记对四川工作系列重 要指示精神统领四川各项工作。坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落 实习近平总书记对四川工作系列重要指示精 神,认真贯彻省第十一次党代会、省委十一届 二次全会战略谋划和各项部署,一张蓝图绘到 底,重整行装再出发,决胜全面小康、建设经济 强省,奋力推动治蜀兴川再上新台阶,确保党 的十九大部署和习近平总书记对四川工作系 列重要指示精神在巴蜀大地落地生根、开花结 果,不断开创四川各项事业发展新局面。

二、学习贯彻习近平总书记关于"四川在 全国发展大局中具有重要的地位""站在了新 的起点上"等重要指示,深刻把握新时代治蜀 兴川的历史方位,进一步丰富完善四川发展的

习近平总书记深刻指出,四川是西部地区 的重要大省,在全国发展大局中具有重要的地 位,做好四川改革发展稳定工作意义重大;强 调当前我国正处于一个大有可为的历史机遇 期,四川发展也站在了新的起点上。这些重要 论述,是习近平总书记着眼党和国家全局对四 川提出的战略定位,是四川迈步新时代、肩负 新使命、开启新征程的逻辑起点。必须作为谋 划推进治蜀兴川事业的根本出发点,在全国大 局和时代大势中把准方位,进一步明晰未来发 展的前进方向。

川是支撑"一带一路"建设和长江经济带发展

准确把握战略定位和发展阶段性特征。四

的战略纽带与核心腹地,是长江上游重要生态 屏障和水源涵养地,是"稳藏必先安康"的战略 要地,是我国经济大省、人口大省、农业大省、 资源大省、科教大省。经过历届省委、省政府的 接续奋斗和全省上下的艰苦努力,四川经济社 会发展取得了历史性重大成就,进入了新的发 展时期,呈现出全面建成小康社会进入决胜阶 段、经济增长转向高质量发展阶段、全面深化 改革进入攻坚阶段、对外开放迈向立体全面开 放阶段、民生改善跨入全面提升阶段、社会治 理步入共建共治共享阶段的基本特征,正处在 转型发展、创新发展、跨越发展的关键时期。

清醒认识当前面临的发展形势。四川人口 多、底子薄、不平衡、欠发达的基本省情没有根 本改变,发展不足仍然是最突出的问题,产业 结构、区域发展、城乡发展不平衡问题凸显,人 口资源、生态环境、社会治理等存在诸多挑战。 同时,也面临难得的发展机遇,"一带一路"建 设、长江经济带发展、新一轮西部开发开放等 国家重大战略,成渝城市群、天府新区、天府国 际机场、全面创新改革试验、自由贸易试验区 绵阳科技城、攀西国家战略资源创新开发试验 区等国家重大布局,打赢脱贫攻坚战、推动革 命老区民族地区加快发展等国家重大政策,在 四川交汇叠加,发展潜力和空间巨大。

鲜明确立新时代四川发展的主攻方向。认 真落实习近平总书记对四川工作系列重要指示 精神,紧扣新时代新的实践要求,围绕建设经济 强省,加快推动质量变革、效率变革、动力变革, 建立经济高质量发展新体系。围绕促进区域协 调发展,实施"一干多支"发展战略,构建"一干 多支、五区协同"区域发展新格局。围绕全方位 提升开放型经济水平,推动"四向拓展、全域开 放",形成立体全面开放新态势。围绕激发改革 创新动力活力,推动政策环境、市场环境、法治 环境、人文环境、生态环境全面优化,打造发展 环境新优势。围绕增强群众获得感幸福感安全 感,推进治理体系和治理能力现代化,开创共建 共治共享新局面。

新闻简讯 | News bulletin

### 重汽王牌公司荣获 "全国百佳质量诚信标杆 示范企业"荣誉称号

近日,中国重汽集团成都王牌商用车有 限公司荣获"全国百佳质量诚信标杆示范企 业"荣誉称号。

2018年"3.15"质量月活动,全国 2000余 家企业参与其中, 获此殊荣的百佳企业都是 行业中的佼佼者和当地优秀龙头企业, 重汽 王牌公司凭借过硬的品质和良好的口碑脱颖 而出,获得了这一荣誉称号。

重汽王牌坚持用一流技术造一流产品为 目标,秉承"用人品打造精品、用精品奉献社 "的企业价值观,坚守以诚信经营为已任。 以技术提升、质量改进不断践行"精品创造未 来"的企业愿景。

一份荣誉、一份责任,荣誉越大、责任越 大。重汽王牌将持续认真履行产品和服务质 量诚信承诺,坚持质量领先,坚守质量诚信, 为社会做出应有的贡献和模范带头作用;更 会一如既往、持之以恒地把好产品质量关,让 每一台出厂的重汽王牌汽车都让用户买的放 心、用的安心! (杨家斌)

## 中国(成都)游乐设施 博览会在蓉举行

6月29日至7月1日,2018中国(成都) 游乐设施博览会暨中国(成都)旅游景区创新 发展博览会(以下简称成都游博会)在蓉举 行,主题为"科技使游乐更精彩、游乐让生活 更美妙"。此次展会不仅全方面展示了文旅游 乐行业的特色。同期,展会还举办了西部文旅 游乐产业发展峰会等多场不同主题的精彩高 峰论坛、培训交流会等,共谋行业未来发展。

此次展览分两大展馆五大主题,汇聚行业 优质品牌影响力企业,展品涵盖文旅游乐全产 业链。"作为西部游乐行业一大特色专业展会, 成都游博会汇聚行业优质资源,坚持专业贸 易、中端消费与品牌推广并行的发展思路,搭 建文旅游乐行业的交流平台,服务行业,助推 行业发展。"展会负责人介绍说。

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

# 用奋斗实干交出"赶考路"上的优异答卷

"6月份煤炭销量为61.2万吨,利润2.4 亿元,单月产量、利润再创今年历史新高,利 润完成年度预算的69%、完成年度奋斗目标 的65%,超额完成矿业公司下达的追赶超越 奋斗目标……"在7月4日的调度会上,黄陵 矿业一号煤矿财务部部长杨晓晔说道。

今年以来,一号煤矿以管理提升年为要 求,以深化体制机制改革为举措,强基固本 保安全,深挖潜能增效益,创新创效促发展, 综合素质再提升,矿井整体工作呈现良好发

#### 强基固本保安全

"安全是最大的效益,安全是最大的成本, 安全是矿井的生命"。一号煤矿牢固树立"安全 是一切工作之首"的理念,紧密围绕公司"四治 理一优化",扎实推行人的安全行为治理、反 "三违"治理、安全环境治理、安全生产标准化 动态达标治理和生产系统优化。该矿强化干部 走动式管理,加强巡查力度,对各级管理人员 跟下井带班时间、走动式巡查的次数和查"三 违"次数进行明确规定,梳理和修订三违辩识 标准,为职工画不能触碰的安全红线、为管理 干部划清检查监督的标线,创新开设安全治理 一矿之声广播站,将其与三违曝光台紧密结 合,让三违人员红脸出汗,意识到三违的危害; 同时,通过现场动态检查、管理人员三违指标 考核、过七关帮教、三违人员现身说法等措施, 在矿井快速形成了"人人抵制三违、远离三违、 纠正三违"的良好态势。加大人机工程建设,使 人机匹配、人适其岗,构建了人机工程安全防 火墙,加大动态达标考核权重,将动态达标与 干部走动、零点行动、日常检查有机结合,用动 态管理的威慑力提升动态达标的执行力,确保 了生产过程零隐患。

#### 深挖潜能增效益

并举、效率与效益并行,精细管理降成本,深 挖潛能增效益。为了确保矿井成本管控措施 落实落地,实现双降双增成本管控要求,该矿 开启"经济开采"新引擎,重点对设计、工艺、 技术、装备等进行优化,从源头上避免浪费。 该矿坚持施工设计三方案优化比较,减少四 盘区 H6 联巷施工 156 米、803 和 805 机头硐 室通风通道施工 146 米、620 回顺中驱动联 巷风机硐室施工30米,累计节约成本达 494.4万元。积极实施主运输系统顺煤流开机 和集中停机倒班,减少了设备空转运行和损 耗,累计节余费用 180 万元;加强电力"避峰 填谷"措施落实,调整1、2号水泵房用电负 荷,提高电能利用率,电费消耗同比降低201

### 创新创效促发展

创新创效是实现快速发展的不竭动力和 力量之源。该矿拓展"3+9+3"科技创新管理 模式,融合科技管理体系、考评奖惩机制、劳 模工作室平台优势,工作面智能探测、智能导 航和智能控制技术研究取得了新进展。创新 将掘进超前支架应用到 1005 切眼一次巷施 工中,工期由20天缩短为15天,大大提高了

新实用技术手册,为矿井科技进步提供了技 术及经验支撑。完成了1004、801工作面后评 价报告的编制工作,对开采设计、掘进、安装、 回采、闭采、回撤封闭等生产过程以及通风、 运输、电器、瓦斯防治、防灭火、防尘、防治水、 井下安全避险系统等生产系统进行全面分析 总结,为后续采煤工作面的全生命周期管理 提供了技术依据。

#### 综合素质再提升

综合素质是企业活力的基础, 是企业发 展的根本保证。该矿创新开展了"实训+实践" 的特色教育培训模式,将课堂搬进了作业现 场,以劳模创新创效工作室、技师工作室为依 托,将各区队车间技术人员、生产一线中的 "小诸葛"等创新性人才集中起来,开展技术 交流和课题攻关探讨活动,有力提升了技术 人员将实操水平转化为授课经验的能力,推 动了矿井整体技术实力的提升。立足一专多 能人才培养,不断拓展员工技能内涵和外延, 鼓励员工参加职业技能鉴定,帮助员工实现 "一人多证、一人多岗、一专多能"全面发展。 今年来,一号煤矿喜获"全国煤炭工业先进集 体"称号、职工白建军荣获陕煤集团劳模、张 志荣获"陕煤工匠"等先进代表人物。

▼相关链接

#### 一号煤矿荣获 "全国煤炭工业先进集体"称号

日前,由国家人力资源社会保障部、中 国煤炭工业协会联合举办的"全国煤炭工 业先进集体、劳动模范和先进工作者"评选 活动揭晓, 陕煤集团黄陵矿业一号煤矿在 此次评选活动中荣获"全国煤炭工业先进

据悉,全国煤炭工业先进集体评选是经 批准的部级表彰奖励项目,五年一次。此次 评选表彰活动采取自下而上的方式,经过逐 级推荐和评选,报请全国煤炭工业先进集体 评选表彰工作领导小组审核,并在全国公示 后产生的。全国共评选了117家,陕煤集团 下属 4 家单位荣获"全国煤炭工业先进集 体"称号。

近年来,一号煤矿以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党 的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全 会和党的十九大精神,以"创新驱动、绿色开 采、安全高效、做精做优、和谐幸福、成就一 流"的工作思路,坚持安全发展不动摇,坚持 效率优先,科学优化劳动组织,推行包机制 度、机环双检、双险双控及全生命周期管理, 实施标准化动态达标管理,为矿井安全管理 工作提供了有力保障;坚持改革创新不动 摇,广泛开展科技创新、管理创新和全员创 新活动,提升了矿井发展软实力;坚持党建 服务发展大局不动摇, 坚持围绕中心抓党 建,抓好党建促发展的党建工作方针,呈现 出以党建促管理,以管理促安全、以安全促 和谐、以和谐促发展的良好局面。一号煤矿 先后荣获全国煤矿瓦斯防治先进集体荣誉 称号、中国煤炭工业协会煤炭工业先进煤 矿、陕西省人民政府安全生产先进企业、全 省煤矿安全生产先进集体称号、煤炭工业先 进煤矿等荣誉称号。 (倪小红)





引领心身健康 容拳成就梦想

责编:王萍

版式:黄健

www.rongquandao.com

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷